



玉兰树高，习近平主席的复信传递深厚情谊

新华社记者 李骥志 李晓鹏

仲夏时节，比利时天堂动物园中国园的玉兰树枝繁叶茂，绿如翠玉。
6月20日，在这棵具有特殊意义的玉兰树前，天堂动物园董事长、创始人董博收到了中国驻比利时大使馆转交的一封珍贵复信。日前，中国国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。这封复信饱含温暖的回忆与真挚的寄望，传递出跨越岁月的深厚情谊。

友谊之树郁郁葱葱

“在给习近平主席的信中，我讲述了当年他来访问的美好回忆，还有动物园最新的情况。”董博说，“习近平主席工作非常

繁忙，我没有想到这么快就收到了复信。”
2014年3月，在对比时进行国事访问期间，习近平主席和比利时国王菲利普共同出席天堂动物园大熊猫园开园仪式。活动中，两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。习近平主席在复信中说，他高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。
董博回忆，9年过去，如今这棵玉兰树已亭亭玉立，周围的花木相得益彰，每逢春季更是花开满枝、郁郁芬芳。
玉兰树种植于天堂动物园中国园的中心，距大熊猫园约200米。玉兰树背靠青瓦红墙的亭台楼阁，周边点缀着中国文化韵味十足的假山、盆景、香炉、鸟笼，地上则用鹅卵石铺就传统鸟兽图案。
(下转第3版)

习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示 要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前，事故已造成31人死亡、7人受伤。
事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重

要指示，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故，造成多人伤亡，令人痛心，教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作，尽快查明事故原因，依法严肃追究责任。当前正值端午假期，各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念，坚持人民至上、生命至上，以“时时放

心不下”的责任感，抓实抓细工作落实，盯紧苗头隐患，全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治，加强重点行业、重点领域安全监管，有效防范重特大生产安全事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。
根据习近平指示，应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前，医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。



“中国天眼”发现迄今轨道周期最短脉冲星双星系统

6月22日拍摄的“中国天眼”全景(维护保养期间拍摄)。
科学家利用“中国天眼”FAST发现了一个轨道周期仅为53分钟的脉冲星双星系统，是目前发现的轨道周期最短的脉冲星双星系统，从观测上证实了蜘蛛类脉冲星从“红背”向“黑寡妇”系统演化的理论。
该研究由中国科学院国家天文台科研团队与国内外合作者完成，相关成果21日在国际学术期刊《自然》在线发表。
脉冲星是大质量恒星死亡后的“遗骸”。对脉冲星的观测研究，有助于揭示更多宇宙奥秘。天文观测发现，一些脉冲星处于双星系统中，和其他恒星一起绕转。

新华社记者 欧东衢 摄

北汽集团打造四维职工创新工作体系

职工创新有场地 技能交流有平台

本报记者 赖志凯

“近年来，北汽集团工会聚焦‘有为工会、满意工会、品牌工会’建设，通过搭平台、建机制、促实效的方式积极深化职工创新工作室建设的内涵，探索建立‘创新工作室为点、创新联盟为线、创新中心为面、创新基地为体’的四维

职工创新工作体系，不断激发一线职工的创新活力和工作热情，使职工主力军作用在高质量发展中得到有效发挥。”这是记者从日前召开的北京市职工创新工作推进会上获悉的。
北汽工会将职工创新工作室建设作为推动职工创新工作的主要抓手，着力将工作室打造成职工活动的园地，技术交流的窗口、研

发创新的平台、培训学习的教室。
“十二五”以来，北汽集团以首批12个标杆创新工作室为典型，建立了年度职工创新工作推进机制，对集团内不同业态企业进行分类，充分结合企业特点和职工创新人才实际制定建设计划。工作室建设坚持“五必有”原则：职工创新工作室必有专门场地、必有专

门经费、必有固定人员、必有专业带头人、必有日常工作项目。通过对集团级、企业级、工厂(分厂)级进行攻关式推动，累计建设集团级创新工作室168个，企业工厂级职工创新工作室256个，1.1万余名职工纳入职工创新工作室体系，实现创新有场地，交流有平台，“五小”有支撑。
同时，北汽工会着力推进工作室建设标准化，建立了工作室星级评定机制，成立职工创新专家委员会，每两年进行一次星级工作室评定工作，设立专项经费，分星级进行奖励，实现优者上、强者奖、差者退。共授予18个集团五星级工作室，44个集团四星级工作室，106个集团三星级工作室，其中获评北京市级工作室25个，国家级工作室6个。
(下转第3版)

全总赴安徽蹲点组扎根基层开展“解剖麻雀式”调研——

带着问题找方法

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 转作风解难题 促发展保稳定

本报记者 陈华 本报通讯员 施院生

来到安徽铜陵后，全总赴安徽蹲点工作组联络员王秀兰发现，与人打交道多了，自己的话说得多了，性格也更加开朗了。
在蹲点组组长、中国农林水利气象工会二级巡视员郭琛看来，这是一种必然，“年轻工会干部状态的变化，是蹲点成果的折射。”
在铜陵蹲点的3个月期间，蹲点组一行扑下身子、真抓实干，扎根基层开展调查研究，认真了解基层实际情况，帮助解决具体问题，

发掘当地工作亮点，切实服务职工群众。
“我们蹲点组在铜官区开展‘解剖麻雀式’调研，全区百人以上规模企业一个不漏，与企业工会干部、一线职工的个别访谈也有近200人。”郭琛说，“这次蹲点，了解了基层实情，增进了职工感情，形成了工作合力，锻炼了蹲点干部。”
“到底有多累，干了才知道”
“都说一线职工辛苦，到底有多累，干了才知道。”体验“当工人”的第一天，在学习快递编码规则、托盘分布以及巴枪使用等新技

能后，王秀兰对快递小哥有了全新的认识。
只有十几平方米的快递网点仓库，一天要发出3辆货车、约1600份快件。蹲点组一行3人和网点的快递员需要一刻不停地忙碌，才能将源源不断的包裹扫描入库。由于要赶在下一辆货车到达之前把已经分拣完的快递派送完毕，大家刚忙完包裹入库的工作，便又马上出发去派件。
包裹是从高层向低楼层派送的。带着快递坐电梯上顶层，然后从楼梯一层层地走下去，家家打电话、敲门、签收确认。“带着这么多货物走楼梯会耗费很多体力，但如果每层都等电梯，会耽误很多时间。”王秀兰说，一切都是为了更高的效率，累不累似乎不在快递员的考虑范围内。
一个小区的快递派送完，王秀兰已经累

得满身是汗，气喘吁吁。一天工作结束后，王秀兰在蹲点日记里写道：“深刻体会到了这份职业的苦，更明确了作为一名工会人今后的工作方向——以快递员等新就业形态劳动者的需求为导向，让他们的劳动报酬更有保障，户外休息更加方便，技能培训更加多元，普惠服务更加贴心，让快递员们感受到工会‘娘家人’的关爱和温暖。”
“到生产一线与职工同吃同劳动，了解职工生产生活中遇到的问题和困难，体会一线工人工作的辛苦和不易，这种贴近基层、贴近职工的工作方式不仅得到职工的认可，也为我们今后的工作中更好地站在职工立场，从职工的角度思考和推进工作带来新的认识。”郭琛说。
(下转第3版)

探索面向未来的理论和制度创新

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之五

新华社记者 孙少龙 高蕾 张研

“结合”打开了创新空间，让我们掌握了思想和文化主动，并有力地作用于道路、理论和制度。更重要的是，“第二个结合”是又一次的思想解放，让我们能够在更广阔的文化空间中，充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源，探索面向未来的理论和制度创新。”

文化传承发展座谈会上，习近平总书记深刻阐释“两个结合”之于理论和制度创新的重要意义。
时代是思想之母，实践是理论之源。扎根中华文化沃土，保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格，勇于推进实践基础上的理论和制度创新，百年大党如同参天大树，根深叶茂、生机勃勃。

“结合”打开了创新空间

“不忘历史才能开辟未来，善于继承才能善于创新。”

2014年9月，在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会上，习近平总书记深刻指出，优秀传统文化是一个国家、一个民族传承和发展的根本，如果丢掉了，就割断了精神命脉。

源远流长、博大精深的中华优秀传统文化，为中华民族迈向现代化提供了丰厚的精神滋养。

中国共产党既是马克思主义的坚定信仰者和实践者，也是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者。进入新时代，以习近平同志为核心的党中央坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，进行了具有开拓性的理论创造，打开了理论和实践的广阔创新空间。
“结合”，开辟了中国特色社会主义新境界——

2022年10月，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记来到陕西延安，瞻仰中共七大会址、毛泽东等老一辈革命家故居。
(下转第3版)

共青团第十九次全国代表大会闭幕

新华社北京6月22日电 中国共产主义青年团第十九次全国代表大会22日上午在人民大会堂闭幕。会议选举产生了由170名委员、129名候补委员组成的共青团第十九届中央委员会。

会议通过了中国共产主义青年团第十九次全国代表大会关于团十八届中央委员会报告的决议。决议指出，报告全面总结了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下共青团过去五年的工作，阐明了新时代中国青年的使命担当，强调了新时代共青团工作的根本遵循，对未来五年共青团建设和工作作出部署，充分体现了党的要求、反映了青年期望，是当前和今后一个时期全团工作的重要指导性文件。大会决定批准这一报告。

大会认为，报告明确的大会主题阐明了新时代共青团工作的指导思想、精神状态、奋斗目标。全团必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，高扬理想主义，心系广大青年，锐意开拓进取，勇于自我革命，动员引领广大青年在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中挺膺担当、团结奋斗。

大会认为，在党领导下中国共青团走过了百年历程，一百年来，共青团始终坚持党的领导、坚守理想信念、投身民族复兴、扎根广大青年，在实践考验中塑造了立身之本、政治之魂、奋进之力、活力之源。中国青年和中国青年运动，从来都是在担当时代使命中彰显青春的使命，在推动时代进步中实现自身的进步。面向未来，全团必须始终做到红心永向党、绝对忠诚，始终做到实心干事业、尽责担当，始终做到热心为青年、朝气蓬勃，始终做到虚心求革新、清澈纯粹，切实当好新时代党的忠实助手和可靠后备军。
(下转第3版)



端午出游享假期

6月22日，游客在位于吉林省延边朝鲜族自治州延吉市的中国朝鲜族民俗园游览。当日是端午小长假第一天，人们走出家门，休闲放松，乐享假日美好时光。 新华社记者 顾麟鑫 摄